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COMPARTIMENTUL COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE  

 

● Tel.: +40-241.488.001 / Fax: +40372.007.000 ● e-mail: consjud@cjc.ro ● 

Nr.CJC 12518 din 31.03.2025                                          

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța 

- săptămâna 31 martie  2025 – 06 aprilie 2025  

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța 

Muzeul de Istorie Națională și 

Arheologie Constanța 

 
- evenimente - 

 Apariții în mass-media. 

 Expoziția arheologică permanentă, Muzeul Carsium –„Viața pe malul Dunării în mileniile V-IV a Chr”. 

 Sediul MINAC este închis pentru reabilitare. 

 Muzeul Histria – expoziția permanentă. 

 Muzeul și Complexul Muzeal  „Tropaeum Traiani” de la Adamclisi – expoziția permanentă. 

 Expozitia „Virgil Nicolau - Fotograful Constantei și Mamaiei de altădată”, organizata de Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, în parteneriat cu 

Expozitia „Virgil Nicolau - fotograful Constanței și Mamaiei de altădată”, organizată de MINAC la Biblioteca Județeană „I.N. Roman” Constanța, in perioada 23 ianuarie 

- 31 martie 2025 

 Expozitia itineranta „Viciu și istorie la Kustenge: Pipe și lulele din colecția muzeului constănțean”, organizată de MINAC la Muzeul Țării Făgărașului „Valer 

Literat”, in perioada 12 februarie - 28 aprilie 2025 

  Exponatul lunii martie : Bustul zeiței Isis descoperit la Constanța (online) https://www.facebook.com/share/1FUu7AJM2N/  

 Expozitia itineranta „Viciu si istorie la Kustenge: Pipe și lulele din colectia muzeului constănțean", organizată de MINAC la Muzeul Țării Făgărașului „Valer 

Literat", in perioada 12 februarie - 28 aprilie 2025 

 Exponatul lunii aprilie : „Aici se odihnește martirul lui Christos..." - o inscrpție paleocreștină din sec. al IV-lea, descoperită la Tomis (online)  

 Lecții deschise organizate de MINAC în cadrul campaniei „Istoria spusă altfel" în cadrul Programului Național „Școala altfel" (7-11 aprilie 2025). Prezentările 

vor avea loc fie la sediul unor instituții de învățământ liceal din Constanța. 

 Prezentare „Istoria spusă altfel", în cadrul campaniei MINAC de promovare a istoriei Dobrogei - 8 aprilie 2025, la noul sediul MINAC. Participă elevii clasei a  

VI-a, de la Școala Gimnazială nr. 23 „Constantin Brâncoveanu", Constanța. 

 Prezentare „Istoria spusa altfel", în cadrul campaniei MINAC de promovare a istoriei Dobrogei - 30 aprilie 2025, la sediul MINAC. 

 

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.minac.ro, cât şi pe pagina de 

FaceBook a acesteia www.facebook.com/minaconstanta/ 

 
- evenimente - 

 La sediul instituției din Constanța și la sediul Secției „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu – Expoziția permanentă a muzeului. 

 Colecția permanentă este prezentată pe autori, cronologic, oferind o imagine coerentă a evoluției artei românești. Vizitatorii își încep turul cu picturi din secolul 

al XIX-lea ale unor maeștri români precum Theodor Aman, Nicolae Grigorescu și Ioan Andreescu, expuse alături de sculpturi semnate de Ioan Georgescu, Ştefan 

Ionescu Valbudea, Frederic Storck, Dimitrie Paciurea. 

 Arta românească din prima jumătate a secolului al XX-lea este ilustrată de lucrări semnate de Nicolae Tonitza, Ştefan Dimitrescu, Theodor Pallady, Nicolae 

Dărăscu, Gheorghe Petraşcu, Francisc Şirato, Iosif Iser, Lucian Grigorescu, Dumitru Ghiaţă, Camil Ressu, Dimitrie Paciurea, Oscar Han, Corneliu Medrea, artişti care 

au demonstrat o legătură semnificativă cu arta vest-europeană, păstrându-și totodată originalitatea. De asemenea, fascinația pentru Avangardă, o mișcare estetică mondială, 

vorbește vizitatorilor prin picturi, gravuri și sculpturi semnate de Corneliu Mihăilescu, M.H. Maxy, Milița Petrașcu, printre alții. 

 Muzeul găzduiește expoziții de artă contemporană din România și din străinătate, realizând un dialog dinamic cu vizitatorii, contribuind astfel la viața artistică vibrantă a 

Constanței. 

 ,,SECVENȚIAL” – AKI – ION ACHIȚENIE – Expoziție de pictură, curator și invitat in expoziție sculptorul BOGDAN BREZA, critic de artă Ana Amalia Dincă, vernisaj 2 
aprilie 2025 ora 16.00. - 2 aprilie – 27 aprilie 2025 

 EXPOZIȚIE DONAȚIE ALMA ȘTEFĂNESCU SCHNEIDER, vernisaj 4 aprilie ora 14.00 - 5 martie – 27 aprilie 2025 
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 REDESCOPERIREA MUZEULUI DE SCULPTURĂ ION JALEA 
     Situat la malul mării, în apropierea falezei Cazinoului din Constanța, Muzeul de Sculptură „Ion Jalea”, secție a Muzeului de Artă Constanța, vă invită să descoperiți lucrările de 
sculptură aflate în una dintre puținele edificii culturale din țara noastră dedicate exclusiv sculpturii.  

 REDESCOPERIREA PATRIMONIULUI ARTISTIC LOCAL MUZEUL DINU ȘI SEVASTA VINTILĂ TOPALU 
      Muzeul de Artă Constanța vă propune un periplu artistic pentru a descoperi tainele Muzeului „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu, secție a muzeului de artă constănțean. 
Acțiunea face parte din proiectul „Pași pe meleaguri artistice dobrogene”, al cărui scop îl reprezintă redescoperirea patrimoniului artistic dobrogean și va consta în aducerea 
minunatei colecții de la Topalu mai aproape de publicul iubitor de artă. În acest sens, în fiecare lună, pe pagina de Facebook a Muzeului de Artă Constanța, va fi prezentată o 
lucrare din muzeu. 

 EXPOZIȚIA PERMANENTĂ 
     Colecția permanentă este prezentată pe autori, cronologic, oferind o imagine coerentă a evoluției artei românești. Vizitatorii își încep turul cu picturi din secolul al XIX-lea ale 
unor maeștri români precum Theodor Aman, Nicolae Grigorescu și Ioan Andreescu, expuse alături de sculpturi semnate de Ioan Georgescu, Ştefan Ionescu Valbudea, Frederic 
Storck, Dimitrie Paciurea. 
     Arta românească din prima jumătate a secolului al XX-lea este ilustrată de lucrări semnate de Nicolae Tonitza, Ştefan Dimitrescu, Theodor Pallady, Nicolae Dărăscu, Gheorghe 
Petraşcu, Francisc Şirato, Iosif Iser, Lucian Grigorescu, Dumitru Ghiaţă, Camil Ressu, Dimitrie Paciurea, Oscar Han, Corneliu Medrea, artişti care au demonstrat o legătură 
semnificativă cu arta vest-europeană, păstrându-și totodată originalitatea. Deasemenea, fascinația pentru Avangardă, o mișcare estetică mondială, vorbește vizitatorilor prin 
picturi, gravuri și sculpturi semnate de Corneliu Mihăilescu, M.H. Maxy, Milița Petrașcu, printre alții. 
     Muzeul găzduiește deasemenea expoziții de artă contemporană din România și din străinătate, realizând un dialog dinamic cu vizitatorii, contribuind astfel la viața artistică 
vibrantă a Constanței. 

BIENALA NAȚIONALĂ DE PICTURĂ CONSTANȚA - 2025 
 
În perioada 2 iulie – 30 septembrie 2025, la Muzeul de Artă Constanța, va avea loc cea de a treia ediție a Bienalei Naționale de Pictură Constanța. 
Înscrierea se va face, în perioada 22 aprilie – 25 mai 2025, pe adresa de  e-mail: bienalaconstanta@gmail.com. 
 
REGULAMENT 
 
Bienala Națională de Pictură Constanța - 2025 se adresează artiştilor plastici membri ai U.A.P. România și absolvenţilor Academiilor și Universităţilor de Artă.  
Locul şi data desfăşurării: Muzeul de Artă Constanța, 2 iulie – 30 septembrie 2025. 
 
Condiții de participare: 
• Lucrări: pictură – ulei, acril, tempera, tehnici mixte. 
• Dimensiuni: latura mică minim 50 cm, latura mare maxim 150 cm. 
• Lucrările vor fi prezentate corespunzător, în vederea expunerii (cu sistem de agăţare, obligatoriu, înrămate sau cu canturile finisate). 
• Fiecare artist poate participa cu maxim 2 lucrări, realizate în ultimii 3 ani. 
Înscrierea se va face online, în perioada 22 aprilie – 25 mai 2025, pe adresa de e-mail: bienalaconstanta@gmail.com și va conține următoarele atașamente: 
      • fotografiile lucrărilor participante, în format JPG (300 DPI), fișierele fiind denumite cu datele de identificare ale fiecărei lucrări în parte, în această ordine: autor, denumire 
lucrare, anul, dimensiunile, tehnica. Fotografiile nu vor conține și rama, cu excepția situației în care aceasta este integrată lucrării. 
Calitatea imaginilor trimise poate influența rezultatul selecției lucrărilor participante. 
      • CV sumar, în format word, cu următoarele date: nume, prenume, data nașterii, numele ultimului nivel de învățământ de artă absolvit, telefon, email, filiala U.A.P.R. (dacă este 
cazul) sau localitatea de domiciliu (scris cu litere Times New Roman 12) și un CV detaliat. 
      • Formularul GDPR completat 
      • Copie buletin 
Rezultatul selecției va fi comunicat pe data de 10 iunie 2025, pe email-ul artiștilor care s-au înscris la bienală și au fost selectați, pe site-ul Muzeului de Artă Constanța și 
pe contul de Facebook al muzeului. 
Lucrările acceptate se vor trimite în intervalul 11 iunie – 23 iunie 2025. 
Componența juriului, finisajul și premierea vor fi comunicate ulterior. 
 
Vor fi acordate următoarele premii: 
 
Premiul I – 6000 lei 
Premiul II – 4000 lei 
Premiul III – 3000 lei 
Mențiune – 2000 lei 
Premiul special al juriului  – 2500 lei 
Premiul special al Consiliului Județean Constanța – 2500 lei 
Vor fi 10 nominalizări. 
Lucrarea distinsă cu Premiul I va intra în colecția Muzeului de Artă Constanța. 
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Trimiterea lucrărilor: 
Fiecare lucrare va avea pe spate o etichetă care va conține obligatoriu următoarele informații: nume, prenume, titlul lucrării, anul, tehnica, dimensiuni, adresa, email-ul şi telefonul 

autorului. 

Lucrările vor fi trimise PRIN CURIER, pe adresa: Muzeul de Artă Constanța, Bd. Tomis 82–84, Constanța, telefon 0790854090. Coletul va purta mențiunea: PENTRU BIENALA 

NAȚIONALĂ DE PICTURĂ CONSTANȚA - 2025  

Solicităm ambalarea lucrărilor în cutii de carton, astfel încât să fie bine protejate atât la trimitere, cât şi la returnare. 

În interiorul coletelor ce conţin lucrările mai multor artiști solicităm lista cu autorii. 

Pentru siguranța returnării lucrărilor, insistăm ca pe colet să vă scrieți adresa completă, inclusiv numărul propriu de telefon, iar în colet să introduceți o foaie cu nume destinatar, 

adresa, telefon, pentru a fi lipită pe colet la returnarea lucrării. 

Fiecare expozant va primi, la returnarea lucrării, alături de lucrare, Catalogul expoziţiei. 

Organizatorii au dreptul de a folosi reproduceri după lucrările expuse, în scopul promovării expoziţiei, în materiale publicitare, cu scop de informare, marketing şi educațional, fără 

plată către autor. 

Returnarea lucrărilor se va face în maxim 45 de zile de la închiderea expoziţiei, pentru participanții nerezidenți. Costurile trimiterii şi returnării lucrărilor vor fi suportate de către 

fiecare participant. 

Participanții rezidenți sunt așteptați în maxim 10 zile de la încheierea expoziției pentru ridicarea lucrărilor. 

Organizatorii nu îşi asumă responsabilitatea pentru deteriorarea sau pierderea lucrărilor în timpul transportului. 

Pe întreaga perioadă a expoziţiei, participanţii nu îşi pot retrage lucrările. 

Conform Regulamentului 2016/679/UE privind protecția persoanelor fizice în ceeea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestora, 

aplicat în toate statele Uniunii Europene, solicităm fiecărui participant să-și prezinte, la finalul CV-ului, în mod explicit, acordul sau dezacordul pentru înscrierea datelor personale 

în catalogul Bienalei. 

În situația neacordării unor premii, juriul își rezervă dreptul de a redistribui sumele respective prin atribuirea mai multor mențiuni. Cuantumul premiilor anunțate constituie suma 

netă. 

Persoană de contact bienală: Ioana Predescu 0742506225. 

 

Exemplu CV scurt: 

Popescu Maria 

3.10.1980 

Master Universitatea Națională de Arte București 

0742343536 

mariapopescu@yahoo.com 

UAP București 

Sunt de acord cu înscrierea datelor personale în catalog. 

 
 
Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.muzeuldeartaconstanta.ro, cât şi pe pagina de FaceBook a 
acesteia www.facebook.com 

Muzeul de Artă Populară 

Constanța 

 

 Expoziţia permanentă „Arta populară din România”, ce prezintă piese de patrimoniu (icoane pe lemn şi pe sticlă, ceramică, port popular, scoarţe, ţesături pentru 
decorul interiorului, lemn, metal, mobilier ţărănesc şi inventar agro-pastoral) reprezentative pentru toate provinciile istorice româneşti (Dobrogea, Muntenia, Oltenia, 
Transilvania, Banat şi Moldova) și o multitudine de zone și subzone etnografice; 

 24 martie – 4 mai 2025 - Expoziția temporară - „Sărbătoarea Paștelui în satul tradițional românesc”;    

 31 martie  - Exponatul săptămânii - „Față de pernă din Dobrogea”, postare online pe pagina de Facebook şi site-ul muzeului;  

 04 aprilie „Tradiții pascale la români. Încondeierea ouălor” – demonstrații de încondeiere tradițională a ouălor de Paște, susținute de meșterul popular Ciortan 

Fevronia;  

 2 –4 aprilie „Tradiții românești” – prezentare realizată grupurilor de turiști străini veniți la muzeu prin intermediul Agenției de turism Grand Circle Cruise Line Slovacia.  

 
 
      Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Populară Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: https://www.muzeuetnocta.ro/ cât şi pe pagina de 

FaceBook a acesteia facebook.com/muzeuldeartapopularaconstanta 

Complexul Muzeal de Științe ale 

Naturii Constanța 

ACVARIU 

 Program de vizitare Acvariu  -  revizie tehnică 

http://www.muzeuldeartaconstanta.ro/
http://www.facebook.com/
https://www.muzeuetnocta.ro/


 
- evenimente - 

 

DELFINARIU  

 Program demonstrații cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 10-15 minute: orele: orele: 11:00 și 15:00 

MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE 
 Program de vizitare Microrezervație și Păsări Exotice: Luni – Duminică  orele:  09:30 - 16:00. 

 
 

 PLANETARIU  

 Duminică - Luni   inchis - Joi – Sâmbătă orele: 10:15; 11:45; 13:45; 15:00. 

 

      Evenimentele organizate în cadrul Complexului Muzeal de Științe ale Naturii Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.delfinariu.ro, cât şi pe pagina de 

FaceBook a acesteia facebook.com/delfinariuconstanta 

Teatrul de Stat Constanța 

 
- evenimente - 

 
 Vineri 4 aprilie, Sâmbătă 5 aprilie (premieră) și Duminică 6 aprilie, ora 19:00 - TEATRO LÚCIDO LA MALUL INFINITULUI -  de RADU AFRIM 

Regie: Radu Afrim  
Scenografie: Irina Moscu  
Coregrafie: Flavia Giurgiu  
 Lighting design: Cristian Niculescu  
Asistent regie: Tudor Cioboteanu 

 
 

 Vineri 11 aprilie, ora 19:00 – Incendii de Wajdi Mouawad 
Traducere: Zeno Fodor 
Regia: Alexandru Mâzgăreanu  
Decor: Andreea Săndulescu  
Costume: Alexandra Boerescu  
Muzica originală: Alexandru Suciu  
Lighting design: Daniel Klinger  
Asistent de regie: Tudor Cioboteanu  
Regia tehnică: Andrei Dermengiu  

 
 Sâmbătă 26 aprilie, ora 19:00 și duminică 27 aprilie, ora 19:00 - A DOUĂSPREZECEA NOAPTE - de William SHAKESPEARE 

Regia: Andrei Șerban  
Regizor asociat: Daniela Dima  
Scenografia: Carmencita Brojboiu  
Lighting design: Cristian Niculescu  
Sound design: Alex Popa  
Momente coregrafice: Mihaela Velicu  
Grafică afiș: Two Bugs  

 
 

 Vineri 25 aprilie, ora 19:00 - O INSULĂ după Gellu Naum 
Regie, muzică și versuri: Ada Milea  
Scenografie, lighting design și video: Andu Dumitrescu  
Asistent lighting design: Lucian Prasti  

 
 
Biletele pot fi achiziționate de la agenția de bilete a TSC din Bulevardul Tomis nr.97 sau de pe platforma Mystage: https://mystage.ro/#/seas - 39 
Evenimentele organizate în cadrul Teatrului de Stat Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: http://www.teatruldestatconstanta.ro/, cât şi pe pagina de FaceBook 
a acesteia www.facebook.com/teatrudestatconstanta/ 

 

Teatrul pentru Copii și Tineret 

"Căluțul de Mare" Constanța 

 Luni, 31.03.2025, ora 11:00 -  „SUNTEM CEEA CE NE AMINTIM....” - Moment artistic prilejuit de împlinirea a 92 de ani de la nașterea poetului Nichita Stănescu 
Regia artistică: Aurel Palade 
Scenografia: Nicu Baturi 
Ilustrația muzicală: Erin Dăneț 
În distribuție: Daniela Vlad, Narcisa Hanganu, Claudia Brădescu, Cătălina Oțeleanu, Adi Gheo, Tiberiu Roșu, Rovena Paraschivoi, Ion Ciolan, Grațian Prisacariu 
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- evenimente - 

- Accesul în sala de spectacole la momentul artistic dedicat lui NICHITA STĂNESCU este GRATUIT, în măsura locurilor disponibile- 
 
 

 Joi, 03.04.2025, ora 10:00  - RĂȚUȘCA CEA URÂTĂ, după H. Ch. Andersen 
Regia și scenariul: Valentin Dobrescu 
Scenografia: Valentin Dobrescu 
Muzica: Radu Alin Macovei Moraru 
Vârstă: 3-10 ani 
În distribuție: Rovena Paraschivoi/ Dana Vlad, Andrei Stroescu/Sergiu Bucur, Claudia Brădescu/Cătălina Oțeleanu, Arina Cojocaru/ Cristian Mitescu, Ion Ciolan/ 
Tiberiu Roșu 
 
 

 Vineri, 04.04.2025, ora 10.00 - CEI TREI PURCELUȘI, după J.O. Halliwell-Phillips 
Regia: Gheorghe Balint 
Muzica: Dan Bălan 
Decoruri: Adrian Drăguț 
Vârsta: 3 – 10 ani 
În distribuție: Arina Cojocaru/ Cristian Mitescu/ , Grațian Prisacariu, Ion Ciolan, Tiberiu Roșu 
 
 

 Duminică, 06.04.2025, ora 10:30 - PRIVIGHETOAREA, după H. Ch. Andersen 
Regia și scenariul: Vitalie Drucec 
Scenografia: Adrian Suruceanu 
Costume: Tatiana Vasilievna Popesku 
Coregrafia: Oana Lavinia Pisaroglu 
Light design: Aurel Palade 
Vârsta: 6+ 
În distribuție: Denisa Iova, Cătălina Oțeleanu, Emanuel Cristoiu, Daniel Minciună, Andrei Stroescu, Dan Cojocaru/ Cristian Mitescu, Clara Ghiuvelechian, Inga Marcu, 
Narcisa Hanganu. 
 
 
 
Evenimentele organizate în cadrul Teatrului pentru Copii și Tineret Constanța „Căluțul de mare” sunt promovate atât pe website-ul instituției: 
http://www.teatruldelamare.ro/index.php/program cât şi pe pagina de Facebook a acesteia. 

 

Centrul Cultural                                                 

Județean 

„Teodor T. Burada” Constanța 

 
- evenimente - 

PROIECȚII DE FILM ȘI EVENIMENTE PREZENTATE PRIN SERVICIUL COORDONARE CENTRUL MULTIFUNCȚIONAL EDUCATIV PENTRU TINERET ,,JEAN 

CONSTANTIN”: 

Filme: 

 

 

Biblioteca Județeană        „I.N. 

Roman” Constanța 

 
- evenimente - 

Activități culturale în luna martie 2025, la 
Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța 

 
 4 martie 2025 - „Clubul de lectură” – ediție consacrată poetului Marin Sorescu; participă elevi de la Colegiul Național Pedagogic „Constantin Brătescu”, Colegiul 

Național „Mircea cel Bătrân”; Colegiul Național Economic ,,Carol I”; Liceul Teoretic „George Călinescu”, Liceul Teoretic „Traian”, Liceul Energetic Constanța; se lansează 
concursul CEL MAI BUN RECITATOR; responsabili activitate: dr. Amelia Stănescu, poetă, membră a Uniunii Scriitorilor din România, Filiala Dobrogea și dr. Ionel Alexe 
(bibliograf); ora 11:00, sala „Liliana Lazia”, etajul II. 

 6 martie 2025 – „Ziua lecturii – Cum se citește un sonet de Mihai Eminescu în limba română și în limba engleză”; activitate cu elevii de clasa a IX-a de la 
Colegiului Național „Mircea cel Bătrân” Constanța; ora 14:00; coordonator activitate: dr. Amelia Stănescu. 

 6 martie 2025 – „Poem pentru Ovidiu” - Dialog și performance cu poetul și traducătorul Peter Sragher, Președintele Filialei București–Traduceri literare a Uniunii 
Scriitorilor din România; moderator eveniment: dr. Amelia Stănescu; ora 16:00, sala „Liliana Lazia”, etajul II, parter.  

 7 martie 2025 - Ora 9:00 -  Lansare „Cartea lui David” și dialog cu autorul Peter Sragher, poet și traducător, Președintele Filialei București – Traduceri literare a 
Uniunii Scriitorilor din România la Școala cu clasele I-VIII din satul Piatra, județul Constanța (responsabili școală: Mihaela Druga și director Floriana Petre); coordonator 

https://www.teatruldelamare.ro/index.php/program
http://www.teatruldelamare.ro/index.php/program
https://cctb.ro/evenimente/
https://bjconstanta.ro/programul-evenimentelor-culturale


activitate: dr. Amelia Stănescu; 
 7 martie 2025 Ora 10:00 - În dialog cu scriitoarea Cristina Andone, autoarea cărții „Povești din Dobrogea”, activitate desfășurată la școala din satul Piatra, 

județul Constanța, cu copiii claselor primare; (responsabili școală: Mihaela Druga și director Floriana Petre); coordonator activitate: dr. Amelia Stănescu.  
Evenimentele se desfășoară în cadrul proiectului BIBLIOTECA IESE ÎN COMUNITATE!  

 7 martie 2025 – Lansare „Cartea lui David” și dialog cu autorul Peter Sragher, poet și traducător, Președintele Filialei București–Traduceri literare a Uniunii 
Scriitorilor din România la Școala nr. 28 „Dan Barbilian”, din Constanța (elevi de la clasele a V-a); ora 12:00. Eveniment în cadrul proiectului „Biblioteca e în școli!”.  

 7 martie 2025 - ,,Ziua Internațională a Femeii”, eveniment organizat de Reprezentanța în România a Înaltului Comisariat al Națiunilor Unite pentru Refugiați; Sala de 
Evenimente, parter, ora: 10:00. EVENIMENT GĂZDUIT 

 7 martie 2025 - ,,Implicarea femeii turce în societatea contemporană”, eveniment organizat de Uniunea Democrată Turcă din România; Aulă, ora 12:00. 
EVENIMENT GĂZDUIT 

 10 martie 2025 – Conferința Părintelui Marius Moșteanu: „Feminitate și maternitate/ Femeia astăzi”; ora 16:00, Aula Bibliotecii. 
 11 și 12 martie 2025 – instruire TinRead, Liviu Dediu 
 11 martie 2025 – 100 de ani de la nașterea lui Marcel Vasilescu (1925-1943), tânăr poet, elev al  Colegiului Național „Mircea cel Bătrân” din Constanța. Masă rotundă 

organizată de Biroul bibliografic în colaborare cu prof. documentarist Ionela Simula și un grup de elevi de la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân” din Constanța. 
Responsabil Biroul bibliografic: dr. Corina-Mihaela Apostoleanu, dr. Luminița Stelian, dr. Angela-Anca Dobre și Adriana Pitu; ora 11:00, Sala de evenimente, parter. 

 13 martie 2025 – Recital vocal-instrumental cu elevii Colegiului ,,Regina Maria” Constanța; profesor coordonator, Veronica Radu ; ora 17:00, Aula Bibliotecii. 
EVENIMENT GĂZDUIT 

 13 martie 2025 - „Lecturi și biblioteci publice. Strategii vii”, dezbatere/ schimb de experiență cu Tudor Crețu - scriitor și manager al Bibliotecii Județene 
„Sorin Titel” Timiș; participă scriitori și bibliotecari din județul Constanța; ora 14:00, Sala de Evenimente a Bibliotecii 

 14 martie 2025 - „Promovarea lecturii în moduri inedite. De la Est la Vest. Tur și Retur” – discuție liberă cu participarea scriitorului Tudor Crețu, manager Biblioteca 
Județeană „Sorin Titel” Timiș, la Colegiul Național ,,Mircea cel Bătrân” Constanța; ora 11:00;   

 19 și 20 martie 2025 – Festivalul Publius Ovidius Naso la Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța 
 20 martie 2025 - Ziua Francofoniei: Fragmente de roman în lectură bilingvă română-franceză a scriitoarei Cristina Tamaș. Expoziție și postare pentru Facebook 

referitoare la activitatea Alianței Franceze la Constanța. Responsabil Biroul bibliografic: dr. Corina-Mihaela Apostoleanu, dr. Luminița Stelian, dr. Angela-Anca Dobre și 
Adriana Pitu. Ora 11:00. 

 21 martie 2025 – Ziua Internațională a Poeziei  
Ora 10.00: „Întoarcerea lui Arpagic” – maraton liric cu participarea elevilor de la Școala nr. 28 „Dan Barbilian”, din Constanța; 
Ora 16.00 : „Duelul generațiilor”: maraton poetic - scriitori consacrați și tineri creatori vor recita din creația proprie; activitate desfășurată cu participarea membrilor Filialei 
Dobrogea a Uniunii Scriitorilor din România și a elevilor de la liceele/ colegiile constănțene; Sala de evenimente, parter.  
Invitați să recite:  

- Poeți ai Filialei Dobrogea a Uniunii Scriitorilor din România: Iulia Pană, Silvia Bitere, Daniela Varvara, Mădălin Roșioru, Mihaela Meravei, Ion Codrescu, Iulian Talianu, 
Mircea Lungu, Sorin Roșca, Eduard Rosentzveig, Otilia Ardeleanu, Amelia Stănescu; 

- Tineri creatori: Alesia Păcuraru, Sophia-Nicolae Hagi, Amalia Dan, Irina Gheorghiță, Maria Ciobârcianu (Caterina) 
 21 martie 2025 – Dramatizare a unui fragment din piesa de teatru „Medeea” de Seneca, prilejuită de Festivalul European Latin, manifestare la care Biblioteca 

Județeană „Ioan N. Roman” Constanța este afiliată. Activitate organizată în colaborare cu studenți ai anului I ai Facultății de Arte de la Universitatea 
„Ovidius” Constanța, coordonați de conf. univ. dr. Dana Trifan-Enache. Responsabil Biroul bibliografic: dr. Corina-Mihaela Apostoleanu, dr. Luminița Stelian, 
dr. Angela-Anca Dobre și Adriana Pitu. Ora: 11:00. 

 24 martie 2025 – Fundația ASSA București va lansa Programul de mentorat pentru femei din mediul vulnerabil, susținând Campania „Alături de mame, creștem 
oameni”; ora 13:00, Sala de Evenimente, parter. Eveniment găzduit. 

 25 martie 2925 – Ziua Ana Blandiana – dezbatere asupra operei scriitoarei Ana Blandiana și recital poetic la Colegiul Național Pedagogic „Constantin Brătescu” din 
Constanța (participă elevi de clasa a IX-a); activitatea face parte din proiectul „Biblioteca e în școli!”. Coordonatori activitate: dr. Amelia Stănescu și dr. Ionel Alexe. Ora 
11:00. 

 25 martie 2025 – Ziua Dante Aligheri. Manifestare organizată în colaborare cu prof. Camelia Efrimov. Vizionare a unui film referitor la opera lui Dante Alighieri; lectură 
în limba română și limba italiană de prof. Camelia Efrimov și expoziție dedicată poetului italian. Responsabil Biroul bibliografic: Corina-Mihaela Apostoleanu, Luminița 
Stelian, Angela-Anca Dobre, Adriana Pitu. Ora: 11:00. 

 26 martie 2026 – Lansare de carte „Constanța. Gramatica rememorării”, autor Gabriel Rusu; prezintă Ovidiu Dunăreanu, Președintele Filialei Dobrogea a Uniunii 
Scriitorilor din România, dr. Corina-Mihaela Apostoleanu și scriitorul Mircea Lungu, membru al Uniunii Scriitorilor din România, Filiala Dobrogrea; ora 16:00; Sala „Liliana 
Lazia”, etajul II. 

 27 martie 2025 – „Portret de autor”, invitată poeta Daniela Varvara, membră a Uniunii Scriitorilor din România, Filiala Dobrogea; moderator: dr. Amelia Stănescu; 
ora 16:30. 

 31 martie 2025 – „Clubul de lectură”, ediție consacrată poetului Nichita Stănescu; participă elevi de la Colegiul Național Pedagogic „Constantin Brătescu”, Colegiul 
Național „Mihai Eminescu”, Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”; Colegiul Național Economic ,,Carol I” Constanța; Liceul Teoretic „George Călinescu”, Liceul Teoretic 
„Traian”; ora 11.00; sala „Liliana Lazia”; responsabili activitate: dr. Amelia Stănescu, poetă, membră a Uniunii Scriitorilor din România, Filiala Dobrogea și dr. Ionel Alexe 
(bibliograf). 

 
 
Expoziții 

 1 – 14 martie 2025 –  „Primăvara vine cu o felicitare”  - expoziție cu ilustrate, felicitări și alte obiecte ce marchează venirea primăverii; holul bibliotecii, parter; 



responsabil: Mihai Dumitru, utilizator al Bibliotecii. 
 1 - 16 martie 2025 - Expoziția de CD-uri și DVD-uri cu și despre personalități feminine ale artei și culturii universale intitulată ,,La mulți ani, femeie!”; holul bibliotecii, 

etajul I; responsabili:  Emilia Condur și Mirela Postelnicu. 
 17 - 31 martie 2025 - Expoziția de CD-uri cu muzică clasică din colecția Secției Mediatecă intitulată: ,,Johann Sebastian Bach”; holul bibliotecii, etajul I; responsabili:  

Emilia Condur și Mirela Postelnicu. 
 1 martie - 30 aprilie 2025 – Expoziția ,,Fel de fel de firfizoane îmbrăcate în volane”. O colecție altfel despre femeia modernă; holul bibliotecii, etaj I; responsabili: 

Andreea Bușe și Mihaela Piță. 
 1 - 31 martie 2025 - Expoziția ,,1 Martie – Ziua Mărțisorului; Legenda Mărțișorului”  - holul bibliotecii, etaj I; responsabili: Elena Becheanu, Diana Codreanu și Iulia 

Dima. 
 1 - 31 martie 2025 - Expoziția ,,22 Martie - Ziua Mondială a Apei” - holul bibliotecii, etaj I; responsabili: Elena Becheanu, Diana Codreanu și Iulia Dima. 
 1 - 31 martie 2025 - Expoziția ,,23 Martie - Ziua Mondială a Meteorologiei” - holul bibliotecii, etaj I; responsabili: Elena Becheanu, Diana Codreanu și Iulia Dima. 
 1 - 31 martie 2025 - Expoziția ,,27 Martie - Ziua Mondială a Teatrului” - holul bibliotecii, etaj I; responsabili: Elena Becheanu, Diana Codreanu și Iulia Dima. 
 1 - 31 martie 2025 – Matei Caragiale (12 martie 1885 – 17 ianuarie 1936) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 140 de ani de la nașterea prozatorului și poetului 

român; holul bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1 - 31 martie 2025 – George Călinescu (19 iunie 1899 – 12 martie 1965) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 60 de ani de la moartea criticului și prozatorului 

român; holul bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1 - 31 martie 2025 - David Herbert Lawrence (11 septembrie 1885 – 2 martie 1930) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 95 de ani de la moartea scriitorului 

englez; holul bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1 - 31 martie 2025 – Mihail Bulgakov (14 mai 1891 – 10 martie 1940) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 85 de ani de la moartea scriitorului sovietic de origine 

ucraineană; holul bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1 - 31 martie 2025 - „Ioan N. Roman și contemporanii săi: Dobrogea literară”; holul bibliotecii, parter; responsabil Biroul bibliografic: dr. Corina-Mihaela 

Apostoleanu, dr. Luminița Stelian, dr. Angela-Anca Dobre și Adriana Pitu. 
 
Expoziția permanentă ,,Scriitori Dobrogeni” – holul etajului II. 
 
 
Proiect pentru comunitate realizat de bibliotecari  
împreună cu voluntarii Bibliotecii 
 
 
Proiectul „CODE KIDS – Programează viitorul comunității tale”, clubul micilor programatori care se desfășoară în fiecare miercuri, 9.00 – 11.00; coordonatori și responsabili: Ali 
Osber și Elena Cioclin. 
 
Asociația Niciodată Singur organizează în fiecare vineri, în intervalul 10:00 – 12:00 activități gratuite pentru persoane vârstnice cu vârsta peste 65 de ani: 

vineri, 07.03.2025, 10:00-12:00 – Sala evenimente, parter, Activitate socializare; 

vineri, 14.03.2025, 10:00-12:00 - Sală evenimente, parter, Activitate Discuții cu un specialist; 

vineri, 21.03.2025, 10:00-12:00 - Sală evenimente, parter, Activitate Discuții cu un specialist; 

joi, 27.03.2025, 10:00-12:00 - Sală evenimente, parter, Activitate socializare. 

 

Activități culturale în luna aprilie 2025, la 
Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța 

 
 3 aprilie 2025 – „Portret de editor”, activitate la care este invitat Directorul Editurii „Eikon”, Valentin Ajder; participă scriitorii dobrogeni care au publicat la Editura 

„Eikon”. Moderator: dr. Amelia Stănescu. Sala de evenimente, ora 16:00.  
 7 aprilie 2025 – „Moarte și Înviere, Jertfă și Răscumpărare”, a 6-a conferință a Părintelui Marius Moșteanu la Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța; 

Aulă, ora 16:00. 
 8 aprilie 2025 – Lansare de carte pentru copii și dialog cu autorul Florin Alexandru (Colombo): „Detectivul pădurilor – Trenul pădurilor”, Editura ROTIPO, 2024, Iași; 

activitate desfășurată cu participarea elevilor de clasa a V-a de la Școala gimnazială nr. 8, Constanța, coordonați de profesor Nastasia Savin; responsabil eveniment: 
Ștefan Pleșoianu, șef serviciu „Comunicarea colecțiilor”; loc de desfășurare: Filiala Bibliotecii. Ora 12:30. 

 12 aprilie 2025 – „Ora de diafilme”- vizionare de povești clasice pentru copii – activitate în colaborare cu Secția Mediatecă și Ludotecă, etaj I; bibliotecari responsabili: 
Diana Codreanu, Elena Becheanu, Iulia Dima, Mirela Postelnicu,  Emilia Condur. Ora 17:00 

 15 aprilie 2025 - ,,Obiceiuri și tradiții pascale”, activitate în cadrul Programului „Școala Altfel” cu elevii clasei I H, de la Școala Gimnazială nr. 24 ,,Ion Jalea” 
Constanța; responsabili: Emilia Condur și Mirela Postelnicu. 11:15 – 12:00 

 23 aprilie 2025 – „Ziua Bibliotecarului”/ „Portret de bibliotecar” – dezbatere despre importanța bibliotecarului în comunitate; invitată la dialog: dr. Corina-Mihaela 



Apostoleanu; participă elevi de la liceele/ colegiile municipiului Constanța; moderator: dr. Amelia Stănescu; Sala de evenimente, ora 11:00. 

 23 aprilie 2025 - lansarea volumului „Emanoil Bucuța în memorii”, Editura Ex Ponto, Constanța, 2025;  editor: dr. Corina-Mihaela Apostoleanu. Eveniment dedicat 

Zilei Internaționale a Cărții și Drepturilor de Autor și Zilei Bibliotecarului. Sala de evenimente, ora 12:00. 

 30 aprilie 2025 – „Portret de jurnalist”, invitată Alexandra Cucu, directorul Focuspress; eveniment moderat de dr. Amelia Stănescu; Sala „Liliana Lazia”, ora 16:00. 

 
Expoziții de documente și carte: 
 

 1-30 aprilie 2025 - ,,Sărbătoarea presei și a bibliotecii” - Expoziție dedicată zilei Presei Libere (20 aprilie) și Zilei Internaționale a Cărții și a Drepturilor de Autor; Ziua 
bibliotecarului.  Responsabili: Biroul bibliografic: Luminița Stelian, Angela-Anca Dobre, Adriana Pitu și Corina-Mihaela Apostoleanu. Loc de desfășurare: hol central 
parter. 

 1-30 aprilie 2025 - „Ioan N. Roman și contemporanii săi: Constantin Brătescu”-  responsabili: Biroul bibliografic: Luminița Stelian, Angela-Anca Dobre, Adriana Pitu și 
Corina-Mihaela Apostoleanu. 

 1-30 aprilie 2025 - ,,Fel de fel de firfizoane îmbrăcate în volane” - o colecție altfel despre femeia modernă; holul bibliotecii, etaj I; responsabili: Andreea Bușe și 
Mihaela Piță. 

 1-21 aprilie 2025 - ,,În așteptarea Sărbătorilor Pascale” - expoziție de CD-uri; holul bibliotecii, etajul I; responsabili:  Emilia Condur și Mirela Postelnicu. 
 22-30 aprilie 2025 - ,,Terra, casa noastră dragă” - expoziție de CD-uri; holul bibliotecii, etajul I; responsabili:  Emilia Condur și Mirela Postelnicu. 
 8-19 aprilie 2025 - ,,Mihai Eminescu” - expoziție de CD-uri; holul bibliotecii, etajul I; responsabili:  Emilia Condur și Mirela Postelnicu. 
 14 aprilie-10 mai 2025 -  „Taina lumini”; organizator: Careul Artelor „Amfora”, Nina Vizireanu  
 1-30 aprilie 2025 – ,,1 Aprilie - Ziua internațională a păsărilor”, expoziție de carte, hol, etaj I; bibliotecari responsabili: Elena Becheanu, Diana Codreanu și Iulia Dima. 
 1-30 aprilie 2025 - ,,Barbu Ștefănescu Delavrancea - 167 ani de la naștere”, expoziție de carte, hol, etaj I; bibliotecari responsabili: Elena Becheanu,  Diana 

Codreanu și  Iulia Dima. 
 1-30 aprilie 2025  - ,,20 aprilie – Sărbătorile Pascale- tradiții și obiceiuri”, - expoziție de carte, hol, etaj I; bibliotecari responsabili: Elena Becheanu,  Diana Codreanu 

și Iulia Dima. 
 1-30 aprilie 2025 - ,,Camil Petrescu - 131 ani de la naștere”, expoziție de carte, hol, etaj I; bibliotecari responsabili: Elena Becheanu,  Diana Codreanu și  Iulia Dima. 
 1-30 aprilie 2025 – „2 aprilie, Ziua internațională a cărții pentru copii”- expoziție de carte, hol, etaj I; bibliotecari responsabili: Elena Becheanu,  Diana Codreanu și  

Iulia Dima. 
 1-30 aprilie 2025 – Panait Istrati (22 august 1884 – 16 aprilie 1935) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 90 de ani de la moartea prozatorului român; holul 

bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1-30 aprilie 2025 – Ion Pillat (31 martie 1891 – 17 aprilie 1945) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 80 de ani de la moartea poetului și eseistului român; holul 

bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1-30 aprilie 2025 – Émile Zola (2 aprilie 1840 – 29 septembrie 1902) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 185 de ani de la nașterea scriitorului francez; holul 

bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
 1-30 aprilie 2025 – Mark Twain (30 noiembrie 1835 – 21 aprilie 1910) – expoziție de carte cu prilejul împlinirii a 115 de ani de la moartea scriitorului american; holul 

bibliotecii, parter; realizator: Ionel Alexe, bibliograf. 
Expoziția permanentă ,,Scriitori dobrogeni”, holul etajului II. 
 
Postări pe pagina de  Facebook  
3 aprilie 2025 - Ziua Jandarmeriei: Începuturile grupării de jandarmi „Tomis” Constanța. Responsabili: Biroul bibliografic: Luminița Stelian, Angela-Anca Dobre, Adriana Pitu. 

13 aprilie 2025: 140  de ani de la promulgarea Legii Depozitului Legal. Depozitul Legal Local al Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța. 

15 aprilie 2025 - Ziua Mondială a Artei. Responsabil: Corina-Mihaela Apostoleanu. 

16 aprilie 2025: 90 de ani de la moartea scriitorului Panait Istrati. Responsabil: Corina-Mihaela Apostoleanu. 

 

Proiect pentru comunitate realizat de bibliotecari împreună cu voluntarii Bibliotecii 

Proiectul „CODE KIDS – Programează viitorul comunității tale”, clubul micilor programatori care se desfășoară în fiecare miercuri, 9:00 – 11:00; coordonatori și responsabili: Ali 
Osber și Elena Cioclin. 
 
Asociația Niciodată Singur organizează în fiecare vineri, în intervalul 10.00 – 12.00 activități gratuite pentru persoane vârstnice cu vârsta peste 65 de ani: 
vineri, 04.04.2025, 10:00-12:00 - Sală evenimente, parter, Activitate socializare 
joi, 17.04.2025, 10:00-12:00 - Sală evenimente, parter, Activitate socializare 
vineri, 25.04.2025, 10:00-12:00 - Sală evenimente, parter, Activitate discuții cu un specialist 

 
Bibliotecarii desfășoară și alte activități, pe parcursul lunii în curs, la cererea cadrelor didactice ale școlilor și grădinițelor cu care Biblioteca Județeană are parteneriat. 
 

 



Bibliotecarii desfășoară și alte activități, pe parcursul lunii în curs, la cererea cadrelor didactice ale școlilor si grădinițelor cu care Biblioteca Județeană are parteneriat. 

 
Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, https://bjconstanta.ro/, cât şi pe pagina de 

Facebook a acesteia. 
 

  

 

 

COMPARTIMENT COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE 

Director Executiv CRISTINA MONICA CATERINICI 

 

 

 

 

Întocmit,  

Ana Musteață, inspector superior 

https://bjconstanta.ro/

